



ЭНЕРГИЯ И ОПЫТ ПРОФЕССИОНАЛОВ -
БУДУЩЕЕ ПРОИЗВОДСТВА

БУМАЖНИК

СОЛИКАМСКБУМПРОМ



■ Новости края

Итоги первого этапа

Прошёл первый региональный этап конкурса «Экспортёр года». По количеству призовых мест Прикамье стало лидером среди всех регионов Приволжского федерального округа.

В ней приняли участие 46 компаний Пермского края, из них 18 стали призёрами премии в разных номинациях.

АО «Соликамскбумпром» вышло на второе место в категории «Новая география» в номинации «Экспортёр года в сфере услуг».

В период с 16 сентября по 1 ноября текущего года из числа компаний, занявших 1-е место по итогам окружного этапа, будут отобраны победители конкурса на федеральном уровне. Церемония награждения лауреатов общероссийского этапа пройдёт в ноябре в Москве при участии первых лиц государства.

Более 200 студентов-целевиков

В этом году число будущих врачей, с которыми заключены договоры о работе в медучреждениях региона, увеличено на 25 % к уровню 2020 года.

По предварительным данным, в 2021–2022 учебном году на 1-й курс Пермского государственного медицинского университета зачислено 209 студентов, заключивших договоры о целевом обучении. Каждый из них будет получать дополнительную денежную выплату в размере 17,6 тыс. руб. в год. По окончании обучения выпускники будут обязаны трудоустроиться в государственные медицинские учреждения и отработать там 3 года.

Отметим, приоритетная задача регионального Министерства здравоохранения — это комплектование квалифицированными специалистами государственных учреждений здравоохранения, расположенных в муниципалитетах Прикамья.

В текущем году из числа поступивших на целевое обучение больше половины являются целевиками учреждений, расположенных в территориях Пермского края. Так, с больницами Коми-Пермяцкого округа договор заключили 10 человек, 11 — с Краевой больницей им. Е.А. Вагнера (г. Березники), с медучреждениями Соликамска — 7.

Кроме того, с этого года заключить договор целевого обучения, по специальностям «Фельдшер» и «Медицинская сестра», могут выпускники 9–11 классов школ, поступающие в колледжи, а также студенты, уже проходящие обучение в данных учебных заведениях Пермского края.

По материалам сайта
<https://permkrai.ru/news/>

Газета основана в 1949 году | № 33 (4528) Пятница, 27 августа 2021 года

стр. 3 ВСЁ ТОЧНО ПО РЕЦЕПТУ

Точное соблюдение рецептов важно не только на кухне, но и на производстве. Это знают размольщики подготовительного отдела БП №2.

■ Слово специалисту

ТАКОЙ НЕОБХОДИМЫЙ СРЕДНИЙ

К среднему ремонту в бумажных производствах готовятся заблаговременно, можно сказать, задолго. Во-первых, чтобы обновить часть оборудования. Во-вторых, устранить максимально возможное количество дефектов, которые выявились, но исправить ситуацию в процессе производства или в ППР нет возможности. После среднего ремонта буммашина словно молодеет.

В августе на средний вставала бумагоделательная машина № 2. О том, как он прошёл, с какими результатами, рассказал заместитель начальника бумажного производства № 2 по технологии бумагоделательной машины № 2 Павел Витальевич Мизонов:



Заместитель начальника бумпроизводства №2 по технологии бумагоделательной машины № 2 П.В. Мизонов

— Сразу после окончания об-щего планового останова пред-приятия на капитальный ремонт на бумагоделательной маши-не № 2 с 5 по 10 августа прошёл средний ремонт.

стр. 4



ЗАРАБОТАЛА «СОЛЁНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ»

Игры, опыты, эксперименты... Первоклассников и школьников постарше на интерактивные и познавательные уроки приглашает мобильная лаборатория Солязавода.

■ Актуально

НОВЫЕ ШТАММЫ

В Пермском крае, как и в других регионах России, продолжается рост заболеваемости COVID-19. Врачи связывают этот резкий подъём заболевших с тем, что многие люди перестали соблюдать необходимые санитарно-защитные меры (ношение масок, дистанция). Кроме этого, новые штаммы коронавируса переносятся намного тяжелее, чем прежде.

Статистика по СГО на 26 августа: заболевших за сутки: 38.

В инфекционном отделении горбольницы Соликамска проходят лечение 277 пациентов. С диагнозом «коронавирусная

инфекция» — 188 человек, 169 из них — жители нашего города.

На лечении амбулаторно с лёгкой формой заболевания находится 847 человек.

В режиме домашнего карантина наблюдается 418 соликамцев.

За весь период пандемии по-правилось 3056 (+32) человек; умерло от подтверждённого

диагноза «коронавирусная ин-фекция» 36 человек.

Службы капремонта замени-ли корыто гауч-вала. Это позво-лило снизить процент обрывно-сти на машине.

На прессовой части подрядная организация очистила от старой

краски станины, стойки, про-вела их антикоррозийную об-работку и покрасила специаль-ной краской, которая защитит их от воздействия влажности и вы-сокой температуры, химикатов.

Продолжение на стр. 2

СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ





По материалам сайта:
<https://vk.com/gbsolikamsk>

■ Городская афиша

Праздничные мероприятия

Соликамск отмечает 591-й День рождения

Воскресенская площадь

23-28 августа

I Международный фестиваль-конкурс парковой скульптуры «Сказы Соли Камской».

ТЦ «Молодёжный»

С 28 августа Передвижная фотовыставка фотохудожников Перми и Пермского края.

Музей-заповедник «Сользавод»

28 августа в 11.00 открытие новой экспозиции «Соляная башня: начало...».

Межпоселенческое социально-культурное объединение «Альянс»

28 августа

в 18.00 — «Конёк-горбунок», в 20.00 — «Пальма», в 22.00 — «Огонь».

Соликамский краеведческий музей

28 августа в 15.00

открытие новой выставки «Чувствуй сердцем». 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00 подъём на смотровую площадку Соборной колокольни.

Мемориальный ботанический сад им. Г.А. Демидова

28 августа

с 08.00 до 20.30 прогулки и экскурсии, акция «Счастливый билетик», книжный развал, продажа посадочного материала, праздничный «салютик». С 11.00 мастера народных промыслов. В 12.30 акция «Единый День рождения». С 15.00 до 18.00 оrep-air «Вместе ярче». С 18.00 до 20.30 выступление группы «Спектр». В 20.30 розыгрыш сертификата «Свидание на крыше».

СКО «Соликамский горизонт»

28 августа

с 12.00 до 15.00 оrep-air «БЕЗпределщик.СГ».

Библиотеки МБУК

«Централизованная библиотечная система»

28 августа

с 12.00 до 14.00 библиофест «Читай, Соликамск!» (библиотеки №№ 4, 6, 7).

■ Слово специалисту

ТАКОЙ НЕОБХОДИМЫЙ СРЕДНИЙ

Продолжение. Начало на стр. 1

Под слоем такой краски металл как в коконе. И внешне прессовая часть «похорошела».

На сеточном столе были заменены в средний ремонт проблемные кронштейны на валике. Проблемы появились из-за усталости металла, коррозии. Установили новые кронштейны из нержавеющей стали.

В сушильной части заменён семнадцатый сушильный цилиндр, с которым были проблемы по механической части. Восстановлены паразитные коробки № 33 и 34. Это большая по объёму работа, поэтому во время общего планового останова на капремонт коробки были сняты, а в средний ремонт были проведены восстановительные работы и коробки установили на место. Улучшение работы паразитного привода способствует значительному снижению таких дефектов бумажного полотна как морщины, залощенные складки.

В третьей сушильной группе произведена замена паропроводов, на которых достаточно часто появлялись свищи.

На втором продольно-резательном станке нам заменили кронштейн на гильзоукладчике.



Машинист БДМ 6-го разряда Д.Н. Мухин

— Павел Витальевич, какими силами выполнялся средний ремонт на машине?

— Задействованы были и наши службы, и подрядные организации. Технологический персонал машины, ПРС и упаковки выполнял стандартные для общего капитального и среднего ремонта работы: произвели очистку венткоробов, подшивных потолков

и фальшпотолков от грязи и пыли, почистили и промыли оборудование, каналы промканализации.

У каждой службы в плане среднего ремонта был свой список работ. В основном в нём работы, на проведение которых недостаточно 12-ти часов планово-предупредительного ремонта. Электрики заменили крупные двигатели. У

нас улучшилась работа вентиляции — микроклимат в цехе стал лучше и на технологическом процессе это положительно сказалось. Работники службы КИПиА провели ревизию датчиков и заменили датчики, которые нет возможности заменить в планово-предупредительный ремонт. На второй упаковочной машине ими проведена тщательная ревизия. Практически полностью устранены замечания по ПРС и упаковке, в целом по потоку БДМ № 2. Главная цель — снижение аварийности.

— Павел Витальевич, как сегодня работает машина, какую бумагу производит?

— Наша машина выпускает газетную бумагу в диапазоне граммажей от 40 до 52, в соответствии с заказами покупателей. Чаше производится бумага 42–45 г/м². Периодически переходим на выпуск бумаги для средних слоёв гофрокартона. Процесс перехода с одного вида продукции на другой уже стал привычным для технологического персонала.

Елена Налётова

■ Люди производства

НОВЫЙ ПОВОД ДЛЯ ВСТРЕЧИ

С моим собеседником я познакомилась в прошлом году, когда приходила для выполнения редакторского задания в бумажное производство № 2. Тогда мы рассказывали читателям о профессии сушильщика.

В этом мне помогал Павел Константинович Паршаков, сушильщик БДМ № 2. «Работников на бумагоделательной машине много — есть машинисты, есть сеточники, есть сушильщики и каждый несёт ответственность за свой вклад в общее дело — производство бумаги», — этими словами тогда подытожил нашу встречу Павел Константинович.

Сегодня для встречи появился новый повод — профессиональный рост. Павел Константинович теперь трудится сменным машинистом БДМ № 2. По выражению коллег, Павел на их глазах вырос во всех смыслах этого слова. Встал к накату художавым молодым человеком, но быстро возмужал, окреп и стал опытным специалистом.

В 18 лет по совету друга он устроился на работу в АО «Соликамскбумпром»

прямоком на бумажное производство № 2. «Так я стал накатчиком 4 разряда на буммашине № 1: помогал заправлять машину, внизу в сушках убирал брак», — рассказывает Павел Константинович. — «Со временем стал работать по пятому разряду».

Вот здесь его и заметил Василий Александрович Нассонов, старший машинист буммашины № 2: «Я был в то время сменным машинистом на буммашине № 2. Передо мной стояла задача — набрать в бригаду смелых и перспективных ребят. Бригада должна быть отличной, чтобы машина в смене работала, выполняла плановые задания. Поэтому я предложил Павлу поработать на нашей машине старшим накатчиком. Постепенно он «дорос» до сушильщика».

Профессиональный рост специалиста отмечает и заместитель



начальника производства по технологии буммашины № 2 Павел Витальевич Мизонов:

«Павла Константиновича я знаю давно. Сейчас по факту он выполняет обязанности машиниста бумагоделательной машины — допущен к самостоятельной работе. Это своеобразный показатель роста специалиста в профессии. И вырос он не только как профессионал, но и как личность. Его ответственное отношение

к делу отмечают многие работники на производстве».

«Весь свой трудовой путь от накатчика до сеточника Павел прошёл в нашей бригаде, на моих глазах. Поэтому его кандидатура была выдвинута на должность машиниста бумагоделательной машины. Сейчас на смене он — старший, полностью отвечает за поток, начиная от подготовительного отдела и заканчивая упаковкой», — говорит Василий Александрович.

«В настоящее время я — сеточник. Выполняю обязанности бригадира — слежу за всем потоком машины, веду журнал, нахожусь на постоянной связи с диспетчером. Всё это мобилизует, накладывает ответственность, заставляет по-новому смотреть на весь процесс производства бумаги», — рассказывает Павел Константинович.

Мне остаётся лишь пожелать ему дальнейших успехов, и попрощаться до новой встречи!

Светлана Мельникова

ЭТАПЫ СЛАВНОГО ПУТИ

2007



• БДМ № 2 проходит испытание после модернизации, направленной на повышение скорости до 1000–1100 метров в минуту.

• Хору ветеранов «Лейся, песня!» присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив».

• Предприятие стало победителем конкурса «Промышленный лидер Прикамья».

• 25 июля первая партия рулонов газетной бумаги ушла потребителям с торговым знаком FSC.

• Звание «Почётный работник ОАО «Соликамскбумпром» присвоено: ст. машинисту БДМ № 2 Б.Н. Акулову, кислотчику ЦП В.И. Богданову, слесарю-ремонтнику РП А.Г. Гейнцу.

ВСЁ ТОЧНО ПО РЕЦЕПТУ

Мы продолжаем знакомить вас с профессиями, востребованными в АО «Соликамскбумпром». Сегодня о профессии размольщика нам рассказывает Любовь Александровна Якина.

29 лет назад она пришла работать размольщиком в бумажное производство №2. Уже более 15 лет она является старшим размольщиком.

— **Любовь Александровна, как вы думаете, с чем связано название вашей профессии?**

— В нашем отделе размещено очень много различных устройств, которые размальзывают массу. Я думаю, что название профессии связано с этим.

— **Какое значение для производства бумаги имеет труд размольщика?**

— У размольщика очень ответственная работа. Наш отдел можно сравнить с кухней. На кухне повар по рецепту подбирает ингредиенты для блюда. Так и здесь, в подготовительном отделе, размольщики собирают все «ингредиенты» для того, чтобы сделать бумагу. Все компоненты для производства бумаги поступают к нам: из древесномассного производства — древесно-дефибрённая масса и термомеханическая масса, из кислотно-варочного цеха — целлюлоза, с минерально-клеяного участка — химикаты. И как у повара, размольщику важно, не только правильно подобрать компоненты, но и правильно подобрать их концентрацию.

Много зависит от качества работы размольщика. От того, как мы выставим работу расходомеров, насосов, схем оборотной воды, свежей воды, регуляторов концентрации, композиционный состав, так у нас



Размольщик 4-го разряда О.Н.Жуланова проводит проверку готовности насосов к работе



Размольщик (старший) Л.А.Якина проверяет рабочий журнал

будет работать бумагоделательная машина. Поэтому я считаю, что в цепочке производства бумаги размольщик играет очень важную роль.

— **«Я б в размольщики пошёл — пусть меня научат». Что нужно знать и уметь, чтобы стать размольщиком?**

— Самое главное — желание учиться этой профессии. В профессиональных обязанностях размольщика очень много различных нюансов, поэтому работу надо знать от А до Я. И учиться этому годами. Главное, чтобы человек стремился к этой работе, относился к ней



Размольщик 4-го разряда Н.А.Имакаева занимается определением цветности бумаги

ответственно и понимал её значение для производства.

Помимо знаний, в нашей работе имеет большое значение подвижность, координация движений, быстрота реакции. В операторской размольщиков подготовительного отдела находятся мониторы, пульт управления. За всеми показателями на них нужно постоянно следить. Опытный размольщик одним взглядом должен охватить показания аппаратуры, мгновенно проанализировать её и быстро среагировать на малейшие отклонения от нормы.

— **Расскажите немного о том, как строится рабочий день размольщика?**

— Ежедневно в смене работает два размольщика: пятого и четвёртого разряда. Размольщик 5 разряда является бригадиром на смене, а размольщик 4 разряда считается его правой рукой. Всего у нас работает четыре бригады. На каждого в смене ложится ответственность за качественную, без простоев работу. Один из размольщиков должен постоянно находиться в операторской. Другой совершает обходы оборудования. Все замечания и тонкости, возникающие в работе, записываются в журнал приёма рабочей смены, который передаётся по её окончании.

Я как старший размольщик, соответственно, отвечаю за работу всего подготовительного отдела.

Помимо моей собеседницы сегодня на смене работают размольщик 5 разряда **Екатерина Юрьевна Пегушина** и размольщик 4 разряда **Наталья Анатольевна Имакаева**. Наталья Анатольевна работает всего месяц. Сейчас она проходит обучение.

Хочется надеяться, что она вольётся в дружный профессиональный коллектив БП №2, в котором гордятся своим трудом и ответственно относятся к делу.

Светлана Мельникова

ЧЕРЕЗ ОРГАНЫ СОЦЗАЩИТЫ

С этого года изменились условия получения социальной услуги на приобретение школьной и спортивной одежды из регионального бюджета многодетным малоимущим семьям (то есть тем, у кого уровень дохода ниже прожиточного минимума на человека).

Если раньше она предоставлялась через систему образования и носила заявительный характер, то сейчас оказывается автоматически через органы соцзащиты. Размер выплаты составляет 3073 рублей на мальчиков и 3046 рублей на девочек.

Специалисты отделов соцзащиты в территориях Прикамья сами формируют списки семей-получателей на основании имеющихся у них данных по малоимущности. Выплата начала поступать на счета родителей в июле. На сегодня 21260 детей уже получили эту региональную поддержку на общую сумму 66 миллионов рублей. В основном это ученики 2–9 классов. Начисление и перечисление матпомощи продолжится и дальше, в том числе в сентябре, когда деньги получают первоклассники и ученики 10 классов. Это связано

с тем, что итоговые списки тех, кто зачислен в 1 и 10–11 классы, будут известны только после начала учебного года.

Кроме того, в Прикамье действует дополнительная мера для всех малоимущих семей для приобретения школьных товаров к началу учебного года, у которых доход ниже половины прожиточного уровня. Помощь направлена на обеспечение детей канцелярскими принадлежностями и школьной одеждой, которые необходимы во время учебы. Такая мера поддержки предоставляется один раз в учебном году особо нуждающимся семьям — с доходом ниже половины величины прожиточного минимума. В итоге размер выплаты составляет 5 тысяч рублей на одного ребёнка.

По дополнительным вопросам можно обратиться в отдел соцзащиты по месту жительства.

КАК КОМПЕНСИРОВАТЬ ЗАМЕНУ?

С этого года жители Пермского края, попадающие под льготные категории, могут получить компенсацию на замену старых газовых плит и колонок. На матпомощь могут рассчитывать люди, чьё оборудование либо уже отключено от газоснабжения из-за аварийного состояния, либо у него превышен срок эксплуатации.

Служба социальных участников помогает тем, кому необходимо заменить плиту и получить на это компенсацию, т.к. зачастую это семьи с детьми и пожилые люди, кому бывает непросто разобраться в новом вопросе. Специалисты службы взаимодействуют со специализированными организациями, которые занимаются техническим обслуживанием внутриквартирного газового оборудования.

Особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны, условиям их проживания, в том числе безопасности. Например, Дмитрий Иванович Поздеев, участник Великой Отечественной войны и его супруга, труженик тыла из Лысьвы при содействии социального участкового получили возможность заменить газовую плиту, срок эксплуатации которой истёк.

Соучастковый обратился в специализированную организацию для проведения проверки газового оборудования в квартире ветеранов. После этого семье помогли подготовить документы и предоставить их в местную соцзащиту. После был заключён договор на приобретение и установку газовой плиты.

В результате проведённой работы в максимально короткие сроки в квартире ветеранов была установлена новая газовая плита с функцией газконтроля.

Этот вид материальной помощи сейчас очень востребован, особенно пожилыми людьми. Именно эта категория людей требует особого внимания. Зачастую им тяжелее узнать, куда обратиться, какие документы необходимо собрать. Им нужна помощь на всех этапах.

По информации сайта <http://minsoc.permkrai.ru>



Размольщик 5-го разряда Е.Ю.Пегушина в процессе смены композиционного состава на БДМ №1

● Прошла третья экологическая конференция «В гармонии с природой. Инновационные ресурсосберегающие технологии и оборудование в целлюлозно-бумажной промышленности».

● Открыта Доска почёта предприятия.

● Принят коллективный договор на три года с новым разделом «Гарантии и льготы для молодых работников».

● Звание «Почётный работник лесной промышленности» присвоено: ведущему инженеру ОГМ А.М. Мельникову; слесарю КИП и А ДМП А.И. Каячову; слесарю КИП и А цеха КИП и А Е.Г. Петрову.

● Почётными работниками предприятия стали директор по производству С.К. Карелин, машинист БДМ №4 В.С. Порошин, электромонтёр ДМП В.П. Лыткин.

ВОТ-ВОТ СТАНУТ УЧЕНИКАМИ

В этом году первый раз в первый класс пойдут 92 ребёнка наших работников.

Интересно, кто в лидерах по первоклассникам?

Больше всего первоклассников в этом году в бумажных производствах № 2 и № 3, также в лидерах автолесовозный цех и наше ЧДОУ, совсем немного отстали цех отгрузки готовой продукции.

Всем нашим замечательным, трогательным первоклассникам приготовила и вручила подарки первичная профсоюзная организация АО «Соликамскбумпром». Необходимые ребятам в школе канцелярские принадлежности сложены в рюкзаки

для обуви с логотипом нашего профкома. Кстати, рюкзаки такие яркие, что начинающие школяры не забудут в них сменную и спортивную обувь ни дома, ни в школе.

Профком АО «Соликамскбумпром» поздравляет наших дорогих первоклассников и их родителей с началом нового важного этапа в их жизни.

Ярких событий и потрясающих открытий в школьной жизни! Доброго пути по дороге знаний!



О.В. Падерина (БП № 3) и её первоклассник Матвей с подарком профкома

■ Однако, жизнь!

ВОТ И ЛЕТО ПРОШЛО...

Как бы банально не звучала эта фраза, лето действительно близится к своему закату, отсчитывает последние дни.

И хотя августовская погода позволяет нам всё ещё ощущать жаркое прикосновение ласкового солнца, но купаться в Каме почему-то уже не хочется. И совсем не потому, что вода должна быть холодной, а как-то по привычке — август на Урале не для купания.

И вот уже не так радует обилие урожая на грядках. В очередной раз задаёшь себе вопрос: «Зачем тебе столько огурцов, томатов и других овощей?» Снова зарекаешься и клянешься себе в следующем году посадить всего поменьше.

Но это в следующий раз, и ещё не факт, что ты поступишь именно так. А сегодня...

С удовольствием предложишь друзьям и родственникам огурчики-корнишоны. Спешешь купить стеклянные банки (каждый год они куда-то пропадают), а домашняя тара уже занята консервированными овощами. Зимой будет чем удивить родных и близких.

И хотя знаешь, что гастрит и дуоденит уже давно живут рядом с тобой, всё равно испытываешь огромное удовольствие от хрустящего, пахнущего пряностями огурчика.

Жизнь прекрасна!

А между тем, дело-то к сентябрю. Вчера уехала внучка, гостившая у нас с июня. Если честно, то я давно уже не ела столько творога и каши на завтрак, а также бесконечное количество блинов, оладий, пельменей и других разных вкусностей, без которых современный ребёнок не может обойтись, а мы как-то не задумываемся и не включаем в свой рацион: бургеры, роллы, хлопья, шоколадные подушечки и шарик.



Опять же вспомнишь о гастрите...

Мне очень нравилось общаться с внучкой. Вика с мамой живёт очень далеко от нас, и последний раз мы виделись до этого два года назад. Я старалась быть для неё современной, доброй и заботливой бабушкой.

У себя в Краснодарском крае Вика учится в станичной казачьей школе. Сегодня трудно дать оценку хорошо это, или плохо, время покажет.

В школе своя форма с элементами народного казачьего костюма. Вике не нравятся широкая юбка и, как она говорит, немодная блузка. Если вспомнить, нам тоже не всегда нравилась наша школьная форма, но она дисциплинировала, создавала рабочий настрой в учебном процессе.

В списке книг, рекомендуемых для чтения в летние каникулы, я увидела «Тимур и его команда», «Военная тайна», «Сын полка» и другие книги советских писателей. Вслух, страница за страницей читали мы с внучкой «Военную тайну». Многие слова были непонятны моей

девочке: «звеньевой отряда», «пионерский костёр», «пионерский салют».

Я же с удовольствием слушала и сама читала незаслуженно забытое произведение, погружаясь в свои детские воспоминания о храбром Мальчише-Кибальчише и его твёрдом слове, непобедимой Красной Армии, заново переживала этот трогательный сюжет. И была очень благодарна учителю станичной школы за этот список, за то, что услышала дрожь в голосе внучки, когда она читала о погибшем Альке, а также радость и смех от весёлых и курьёзных моментов, в которые попадали герои рассказа.

И всё-таки лето заканчивается. Оно было удивительно жарким, насыщенным событиями, урожайным, плодотворным. Можно подобрать ещё очень много эпитетов к прожитым летним месяцам.

Но самое главное то, что лето останется с нами. Оно будет жить в сваренном нами варенье, в консервированных томатах и огурцах. И наш «южный загар», полученный на берегу Камы, ещё долго будет напоминать нам о солнечных летних днях. А ещё лето долго будет жить в нашей памяти, в галереях телефонов на фотографиях. Не знаю, почему, но мы выглядим на летних фото снимках счастливее и моложе, чем на осенних.

Кстати, об осени: не надо забывать, что осень подарит нам ещё две недели «бабьего лета».

Вот уж действительно не зря в песне поётся: «Лето — это маленькая жизнь».

Светлана Станкевич

■ Проект

ЗАРАБОТАЛА «СОЛЁНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ»

Благодаря победе в конкурсе социально-культурных проектов, приуроченных к 80-летию юбилею АО «Соликамскбумпром», в МАУК «Музей-заповедник «Сользавод» появилась мобильная «Солёная лаборатория Сользавода».



Большая игра-бродилка поможет закрепить полученные знания

В рамках проекта закуплено оборудование для класса, которое позволяет проводить познавательно-развлекательные уроки-занятия, разработаны сценарии занятий, создана игра-бродилка.

На занятиях дети узнают про историю города, его герб, на каких промышленных предприятиях Соликамска используется соль. Занятия пробуждают интерес детей к истории края, города и городской промышленности.

«Солёная лаборатория» увлекает их в мир исследований. Ведь они могут сами провести эксперименты и опыты.

После интерактивного и познавательного урока дети играют в настольную игру-бродилку, закрепляя полученные знания.

Ребята из летних лагерей уже смогли посетить наш мобильный класс, наглядно рассмотрели некоторые процессы, связанные с солью, раскрасили раскраски цветной солью и узнали интересные факты о соли.

Территория музейного комплекса и оборудование мобильного класса позволяют проводить занятия под открытым небом, при условии организации и соблюдения мер безопасности.



И.И. Елькина

Ещё раз хочется сказать спасибо организаторам конкурса, членам комиссии за предоставленную возможность и внимание к проекту «Музей-заповедник «Сользавод».

Музей сегодня — это место творческой самореализации. Современный музей не только сохраняет историю поколений, но и вносит вклад в образование и развитие подрастающего поколения.

Ирина Елькина,
руководитель проекта,
начальник хозяйственного
отдела МАУК «Музей-заповедник
«Сользавод»

Музей - заповедник «Сользавод»
при поддержке АО «Соликамскбумпром»
приглашает на познавательно-развлекательную программу

«Солёная Лаборатория Сользавода»

Возраст: от 6 лет
Группа: до 20 человек
Продолжительность: 60 минут

На нашей территории -
Солёная лаборатория!
Хочешь знать историю
Без сложностей теории?
К нам с друзьями ты придёшь!
Чудно время проведёшь.
Всё узнаешь ты о соли
И её весомой роли!

МАУК «Музей-заповедник «Сользавод»
«Соликамск», ул. Гетты Звезда, дом № 23
Проезд до остановки «Музей истории соли» Авт. № 2, 23, 24
Телефон: 8 (34253) 3-43-97 e-mail: muzeisolik@mail.ru
Сайт: muzeisolik.ru

С целью соблюдения профилактических мер для предотвращения распространения коронавирусной инфекции просим посетителей использовать средства индивидуальной защиты. Берегите себя и своих близких!

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 1881. Тираж 1650 экз.

Подписано в печать 26.08.2021 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки - 120 рублей. Подписной индекс 53483.

